



POVEȘTILE CREEZĂ MAGIE

Prof. învă. primar Andronie Maria – Daniela

Lumea copiilor este caracterizată de lucruri frumoase, de bunătate, de idoli, de eroi, de joc și joacă, de magie.

Poveștile au un rol deosebit în viața copiilor. Prin mesajele pe care le transmit, acestea îi ajută să ia contact cu lumea complexă din jurul lor, o lume cu principii și reguli.

Aceștia le preiau și le pun în practică pentru a reuși să își creeze propriul model de viață.

Personajele din povești construiesc în jurul copilului adevărate tipare comportamentale și emoționale, îl ajută pe copil să facă deosebirea dintre bine și rău, iar forța cu care acestea reușesc să pătrundă în lumea imaginară a acestuia este esențială pentru dezvoltarea sa armonioasă.



Citirea unei povești poate reprezenta pentru copil cel mai important moment de apropiere între el și cadru didactic sau părinte, acesta simțindu-se în siguranță. Reprezentările, gândirea, analogiile, jocurile de rol, care au loc prin intermediul poveștilor, ajută copilul să își dezvolte imaginația. Alegerea unor cărți de povești cu imagini ilustrative îl vor ajuta pe cel mic să pună în cuvinte proprii, acțiunea care are loc, să se exprime cu ușurință atât în relația cu ceilalți copii, dar și cu adulții.

În cadrul activității „Povești pentru diversitate”, elevii Clasei Pregătitoare B, au fost impresionați de povestea „*Ridichea uriașă*”.

Această poveste le-a îmbogățit elevilor vocabularul cu noi cuvinte și expresii. Imaginile expresive care au însoțit textul „*Ridichea uriașă*”, i-a ajutat pe elevi să rețină mai ușor momentele acțiunii, să descrie personajele, să răspundă la întrebări și să povestească textul cu ușurință.

Activitatea a devenit și mai atractivă în timpul jocului de rol. La sfârșit, elevii au redat prin desen momente din poveste și personaje, iar ridichea uriașă a fost colorată și modelată din plastilină.



Povestea „*Ridichea uriașă*” a fost îndrăgită de cei mici care au înțeles că unde-s mulți puterea crește și chiar dacă ești mic, poți ajuta.

Copiii sunt fermecați de lumea poveștilor, le ascultă cu aceeași plăcere chiar dacă au mai fost citite și își doresc să dureze cât mai mult.